



Mons. Viliam Judák
nitriansky biskup

LECTURIS SALUTEM IN DOMINO !

Mons. Jusín Beňuška, kňaz Nitrianskej diecézy, honorárny opát klížsky, patrí medzi vzácné osobnosti. Dostal milosť nielen v Krista veriť, ale pre jeho meno aj trpieť. On totiž celým svojím životným smerovaním predstavuje výpoveď očitého svedka neľahkých udalostí, ktoré prešli v uplynulých desaťročiach Európou a objavili sa na dejinnej ceste Cirkvi i spoločnosti aj u nás na Slovensku.

Na jeho životnej ceste, - pred jeho zrakom - prebiehali vážne spoločenské metamorfózy s tragickými osobnými (v podobe znemožnenia slobodného pôsobenia Cirkvi vtedajším režimom, hrubým zastrašovaním, špicľovaním, odsúdením..., a mnohých ďalších, o ktorých vie azda len Všemohúci Boh) a spoločenskými dôsledkami, ktoré ho nepokorili, čo svedčí o jeho vernosti a vnútornej sile. Preto na jeho život viery možno právom aplikovať slová sv. pápeža Leva Veľkého: „Túto vieru, Duchom Svätým posilnenú, nezastrašili ani okovy, ani žaláre, ani vyhnanstvo, ani hlad, ani oheň, ani zúrenie šeliem, ani ukrutné muky prenasledovateľov.“

Niesol vo svojom živote kríž utrpenia, pretože Boh mal zmiznúť zo života slovenského národa. Preto ateizácia zachvátila všetko - školy, rozhlas, všetky inštitúcie, predovšetkým Cirkvev. Jeden z vedúcich členov napísal v tých časoch, že „Cirkvev je zběsilým nepřátelem“ komunizmu a socializmu a tým štátu. Išlo o ateistické šílenstvo. Cirkvev ako inštitúciu považovali za úhlavného nepřáteľa a on ako jej verný služobník znášal tieto mnohoraké nespravodlivé príkoria.

Preto aj táto príležitosť je dôvodom, aby sme prejavili hlboké poďakovanie za jeho vernosť a obetavú službu tohto skromného kňaza, ktorú vykonával, a ktorej ostal verný, či bol vo väzení, v civilnom zamestnaní bez štátneho súhlasu, či vo farskej pastorácii. Aj keď žil na zaslúženom odpočinku v Novákoch, kde slúžil rehoľným sestrám a potom v Trnave či v Cíferi, veľmi intenzívne sa zaujímal o život diecézy a o dianie Cirkvi. Sledoval najmä nemeckú katolícku tlač a vyjadroval sa k jednotlivým udalostiam ako človek, ktorý miluje Cirkvev a záleží mu na jej dobre.

Odkaz Mons. Justína Beňušku je, aby sme sa učili z jeho prebohatej životnej skúsenosti, utrpenia, súdov a väzenia, múdrosti, statočnosti, viery v Boha, lásky k Cirkvi, vernosti k Petrovmu stolcu, ...

Kiežby jeho živé svedectvo viery prinieslo bohaté ovocie v živote Cirkvi, najmä v podobe nových duchovných povolání! Bohu vďaka za jeho požehnaný život! Veríme, že Pán mu je sám tou najvyššou odmenou.

Nitra, 21. septembra 2018



Viliam Judák
nitriansky biskup